PINGDINGSHAN DAILY ()与时代同步 与读者同行

河南省一级报纸 第13651期 今日4版 网址:http://www.pdsxww.com

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年9月 10日

甲辰年八月初八



新华社北京9月9日电(记者孙 奕)9月9日下午,国家主席习近平在 北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访 问的挪威首相斯特勒。

习近平请斯特勒转达对哈拉尔 五世国王的问候。习近平指出,中挪 建交70年来,两国人民相互尊重、相 互欣赏、相互学习,结下了宝贵友 谊。进一步发展中挪友好合作,符合 两国人民意愿和两国根本利益,也符 合世界各国更加紧密联系、休戚与共 的大势。当前,世界百年未有之大变

习近平分别会见挪威首相

斯特勒、西班牙首相桑切斯

局加速演进,考验着国际社会能否作 出正确选择。中国将继续走和平发 展道路,通过进一步全面深化改革、 推进中国式现代化,给变乱交织的世 界注入稳定性、确定性,为各国共同 发展创造更多机遇。(下转第四版)

致

全

教

师

和

教育

工

作

者

的

慰

问

市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 研究党纪学习教育、巡视整改等工作

陈向平主持并讲话

本报讯 (记者王民峰)9月9日,市 委常委会召开扩大会议,研究党纪学习 教育、巡视整改、社会、公安等工作。市 委书记陈向平主持会议并讲话,市委副 书记岳杰勇、市政协主席黄庚倜出席。

会议传达学习了习近平总书记关 于党纪学习教育的重要指示精神,以及 中央党的建设工作领导小组会议、省委 常委会扩大会议精神,听取我市党纪学 习教育情况汇报,就推动党纪学习教育 常态化长效化进行部署。会议指出,今 年以来,市委把开展党纪学习教育作为 重要政治任务,高起点谋划、高标准推 进、高质量落实,着力在原原本本学、联 系实际学、以案促学、以训助学上下功 夫,广大党员干部纪律意识、规矩意识、 廉洁自律意识进一步提高,担当作为、干 事创业的精气神更加饱满,风清气正的 政治生态持续巩固,取得了明显成效。

会议强调,一要突出深学笃行,持 续强化理论武装。坚持常学常新、常悟 常进,把习近平新时代中国特色社会主 义思想的世界观、方法论和贯穿其中的 立场观点方法领悟深、理解透,持续加 强党性锻炼、提高党性觉悟,推动遵规 守纪与强化履职尽责同步发力,充分发 挥领导干部领学促学、示范带动作用, 更好地把广大党员干部的精神状态激 发出来,把奋进力量凝聚起来。二要突 出政治建设,坚决做到"两个维护"。坚 持以党的政治建设统领党的建设各项 工作,坚决站稳党性立场和人民立场, 自觉同党的基本理论、基本路线、基本 方略对标对表,持续严明政治纪律和政 治规矩,不断增强政治判断力、政治领 悟力、政治执行力,确保各项事业始终 沿着正确政治方向前进。三要突出入 心见行,持续抓好纪律教育。推动纪律 教育融入日常、抓在经常,将习近平总 书记关于全面加强党的纪律建设的重 要论述和《中国共产党纪律处分条例》 纳入各级党委(党组)理论学习中心组 及主体班次培训必修内容,把纪律教育 与党性教育、政德教育、法治教育、家风 教育贯通起来,持续深化以案促改,让 党员干部受警醒、明底线、知敬畏。四 要突出正风肃纪,持续营造全面从严氛 围。坚持以严的基调强化正风肃纪、以 严明的纪律管党治党,加强对"一把手" 和领导班子的管理监督,经常性开展政 治体检,持续深入开展专项整治,让群 众感受到全面从严治党就在身边、正风 肃纪反腐就在身边。五要突出严管厚 爱,持续激励干部担当作为。坚持严管 和厚爱结合、激励和约束并重,落实新 时代好干部标准,从严选好用好干部, 树立和践行正确政绩观,全面落实"三 个区分开来",持续深化整治形式主义

为基层减负,更好激发广大党员干部干 事热情,形成奋进新征程、建功新时代 的浓厚氛围和生动局面。六要突出压 实责任,持续凝聚管党治党强大合力。 各级党委(党组)要把开展常态化纪律 教育作为落实全面从严治党主体责任 的重要举措和关心爱护干部的有效抓 手,党委(党组)书记要当好第一责任 人,其他班子成员要履行好"一岗双 责",各级纪检监察机关要一体履行协 助职责和监督责任,基层党支部把纪律 建设纳入日常工作,促进党员干部自觉 增强纪法意识。

会议传达学习了全省贯彻《河南省 市县党委巡察工作实施办法》推动市县 巡察工作高质量发展专题部署暨培训 会议精神,听取了省委巡视反馈意见整 改以及专项检查反馈问题整改情况汇 报。会议指出,要突出重点抓政治巡 察,创新方式抓质效提升,强化责任抓 整改落实,推动巡察工作向深拓展、向 专发力、向下延伸,更好发挥巡察利剑 利器作用。要坚持把巡视整改融入日 常工作、融入深化改革、融入全面从严 治党、融入班子队伍建设,进一步提升 政治站位、加大攻坚力度、加强监督检 查、强化成果运用,扎实做好巡视"后半 篇文章"。

会议听取了市委社会工作部工作

情况汇报,审议了《平顶山市党建引领 基层治理协调机制工作规则》。会议强 调,要深入学习贯彻习近平总书记关于 社会工作的重要论述,精准定位与组 织、信访等部门的工作关系,健全工作 机制,坚持大抓基层的鲜明导向,坚持 和发展新时代"枫桥经验",加快推动行 业协会商会深化改革和转型发展,探索 加强新经济组织、新社会组织、新就业 群体党的建设有效途径,加快培育社会 工作者专业人才,在新起点上推动全市 社会工作高质量发展。要坚持政治立 部、制度建部、学习强部、从严治部、作 风兴部,抓好班子、带好队伍、管好干 部,锻造高素质专业化干部队伍。

会议传达学习了全国、全省公安工 作会议精神,研究了我市贯彻落实意 见。会议指出,要全面贯彻习近平总书 记关于新时代公安工作的重要论述,把 党的领导落实到公安工作全过程各环 节,坚持政治建警、改革强警、科技兴 警、从严治警、从优待警,聚焦健全完善 捍卫政治安全、维护社会稳定、公共安 全治理、服务高质量发展,纵深推进公 安改革创新,锻造高素质过硬公安铁 军,严格规范公正文明执法,大力推进 公安工作现代化,更好为现代化鹰城建 设保驾护航。

会议还研究了其他事项。

全市广大教师和教育工作者:

金秋九月,硕果盈枝。值此第40个教师节来临 之际,市委、市政府向辛勤耕耘在全市教育战线上的 广大教师和教育工作者致以节日的祝贺! 向为全市 教育事业发展作出积极贡献的离退休教职员工致以 崇高的敬意!向长期以来关心支持平顶山教育事业 发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

教育是国之大计、党之大计。近年来,市委、市 政府深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论 述,坚持教育优先发展战略,强化政策保障和资金投 实推进县管校聘、义务教育集团化办学、寄宿制学校 建设、青少年明眸皓齿和脊柱侧弯筛查专项行动等 惠民利民工程 教育质量稳步提高 人民群众的教育 获得感不断增强。全市广大教师和教育工作者全面 贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,静心教 高质量发展作出了重要贡献,得到了全社会的高度 赞誉。市委、市政府感谢你们,全市人民感谢你们!

教育兴则国家兴,教育强则国家强。当前,全市 上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,加 快推进高质量转型发展,奋力开创中国式现代化建 设鹰城实践新局面。市委、市政府将始终坚持以人 民为中心发展教育,持续深化教育改革、加大教育投 入、促进教育公平、提升教育质量,着力办好人民满 意的教育;始终坚持把加强教师队伍建设作为一项 重大政治任务和根本性民生工程来抓,用心用情为 教师办实事、解难题,营造安心、静心、舒心从教的良 好环境和尊师重教的浓厚氛围,着力打造高素质专 业化创新型教师队伍。

躬耕教坛,强国有我。希望全市广大教师和教 育工作者坚定心有大我、至诚报国的理想信念,陶冶 言为士则、行为世范的道德情操,涵养启智润心、因 材施教的育人智慧,秉持勤学笃行、求是创新的躬耕 态度,勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,树立胸 怀天下、以文化人的弘道追求,大力弘扬和传承教育 家精神,做"经师"和"人师"相统一的"大先生",当好 学生健康成长的"引路人",努力培养更多担当民族 复兴重任的时代新人,为推动平顶山教育事业高质 量发展作出新的更大贡献!

祝广大教师和教育工作者节日快乐、身体健康、 工作顺利、阖家幸福!

> 中共平顶山市委 平顶山市人民政府

2024年9月10日

贯彻市委十届六次全会精神 • 建强产业链群

一流特碳产业 东方碳素:打造

9月9日,走进位于石龙区先进 制造业开发区的平顶山东方碳素有 限公司,车间机器轰鸣声不绝于耳, 一堆堆原材料在公司的自动配料生 产设备上经过煅烧、压型、石墨化等 一系列生产工序后,变成了一个个 圆柱形或方形的产品。厂区外,运 输车辆鱼贯进出,将产品及时发往

"我们采用的车底式炭化炉是拥 有自主知识产权的设备,2019年7月 首台试验炉建成投入试运行,已稳定 运行5年,该炉型与其他同类型焙烧 炉相比更节能环保,炉内温度更加均 匀,上下温差小,可以保证焙烧成品 率和制品品质的均匀性。"公司总经 理杨晓鹏介绍说。

平顶山东方碳素有限公司成立于 2006年2月,是一家集特种石墨材料 研发、生产和销售于一体的现代化企 业,目前已拥有从磨粉、混捏、焙烧到 石墨化处理的一体化生产加工能力, 年生产特种石墨1万吨。公司为工业 和信息化部第四批专精特新"小巨人"

企业、国家级高新技术企业,于2015年 4月登陆新三板,2023年6月在北交所

据杨晓鹏介绍,新型碳材料一直 是材料领域的前沿领域,特种石墨行 业作为新材料领域的重要组成部分, 近年来呈现出显著的发展趋势:光 伏、半导体、新能源电池、机械、电子、 航空航天、军事工业、核工业等下游 行业的利好政策将持续拉动特种石 墨行业的市场需求,特别是近两年 来,在"双碳"背景下,光伏、锂电池 等新能源行业市场行情持续走高, 终端旺盛的需求带动了产业链的高 景气度。

"科技创新是推动产业创新的 源头活水。"杨晓鹏介绍,公司基于 多年的技术积累和工艺流程沉淀, 紧跟特种石墨行业发展趋势,通过 "四位一体"的研发体系,经过数年 的努力,通过升级现有制粉、配料和 国内最高端的等静压机成型系统, 结合新型的生产工艺,将生产周期缩 短,石墨产品生产成本同步降低。

(下转第二版)



湛河区扎实推进义务教育优质均衡发展

本报讯 (记者孙聪利 通讯员李向 平)大米饭、手撕包菜、鱼香肉丝、番茄 鸡蛋汤……9月9日中午,在湛河区实 验小学教育集团莲花盆校区,190余名 学生开心地吃着午餐。

新学期伊始,依据自愿原则,湛河 区实验小学本部的六年级新生分流至 莲花盆校区4个班,同时从本部派到莲 花盆校区13名优秀教师。

莲花盆校区教室里新安装了智慧 黑板、护眼灯,配备了新桌椅,校园内新 铺设了悬浮地板。

湛河区实验小学教育集团总校长 吕志锋说,进行学生和教师分流,一方 面给原本仅剩14名六年级学生的莲花 盆小学增添了活力,另一方面也缓解了 区实验小学的"大班额"问题。

近年来,为深入推进义务教育优质 均衡发展,湛河区财政累计投入1.1亿元 用于学校建设和提档升级,统筹调整优 化辖区教育资源布局,着力办好"家门口 的好学校",并逐步修订和完善集团化、

学区制、城乡一体化办学工作机制、办学 章程,通过成立紧密型教育集团、联盟型 教育集团、帮带型教育合作校等形式,明 确各成员校的工作职责、权利与义务,激 发人、财、物及课程、教研的资源共享,统 筹城乡教育资源,全面激发办学活力,努 力办好人民群众家门口的优质教育。

该区还利用闲置的乡村小学等,因 地制宜先后建起景庄、双楼、邢铺等7 所农村公办幼儿园,同时组建了以开源 路幼儿园等为龙头园的7个幼教集团,

探索"龙头园+乡村中心园"的集团化发

同时,该区积极推进小区配套幼儿 园无偿移交,已无偿移交小区配套幼儿 园5所,其中轻工路幼儿园、长江路幼 儿园、蓝欣家园格朗幼儿园已于去年招 生,华廷四季城小区幼儿园和中骏世界 城小区幼儿园正在装修中。截至目前, 湛河区有区属幼儿园70所,其中农村 幼儿园27所,城镇幼儿园43所,实现了 城乡孩子就近入园、入好园。



巴黎残奥会闭幕

9月8日,巴黎残奥会中国体 育代表团旗手女子游泳运动员 蒋裕燕(中左)和男子田径运动员 邸东东(中右)在闭幕式上入场。

当日,第17届夏季残疾人奥林 匹克运动会闭幕式在法国巴黎举

新华社记者 黄伟 摄

8月份我国 CPI 同比上涨 0.6%

新华社北京9月9日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局9日发布 数据,8月份,全国居民消费价格指 数(CPI)同比上涨 0.6%,涨幅比上月 扩大0.1个百分点;环比上涨0.4%, 涨幅比上月回落0.1个百分点。

"8月份,受高温多雨天气等 因素影响,全国CPI环比季节性上 涨,同比涨幅继续扩大。"国家统计 局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,8月份,食品 价格同比由上月持平转为同比上 涨 2.8%,影响 CPI 同比上涨约 0.51 个百分点。食品中,鲜菜价格上涨 21.8%,涨幅比上月扩大18.5个百分 点;鲜果价格由上月下降4.2%转为 上涨 4.1%;猪肉价格上涨 16.1%,受 上年同期对比基数较高影响,涨幅 比上月回落4.3个百分点;鸡蛋、食 用油、牛肉、羊肉和薯类价格降幅 在4%至14.5%之间。

8月份,非食品价格同比上涨 0.2%,涨幅比上月回落0.5个百分 点,影响CPI同比上涨约0.13个百 分点。非食品中,工业消费品价格 由上月上涨 0.7%转为下降 0.4%, 其中汽油价格由上月上涨 5.3%转 为下降2.7%;燃油小汽车价格下降 6.4%,降幅略有扩大。服务价格上 涨 0.5%,涨幅回落 0.1个百分点。

8月份,受市场需求不足及部 分国际大宗商品价格下行等因素 影响,全国工业生产者出厂价格指 数(PPI)同比下降1.8%,降幅比上月 扩大1个百分点;环比下降0.7%,降 幅比上月扩大0.5个百分点。

编辑 张红晓 视觉编辑 张梦珠 校对 海飞